
I. Plnění úkolů v oblasti hlavní činnosti organizace 

 

A/ Oblast vzdělávání 

KJMK, p. o. je v oblasti vzdělávání primárně zaměřena na podporu vzdělávacích a kulturních aktivit 

v srbských regionech Šumadijský okruh, Bělehrad a v chorvatském Zadaru. 

 

1/ Lektoráty v oblastech Šumadijský okruh a Bělehrad, Srbsko 

 

V centrálním Srbsku, v oblasti nazývané Šumadijský okruh, organizuje KJMK, p. o. od roku 2005 výuku 

českého jazyka pro srbské občany v různých úrovních pokročilosti. Výuka probíhá ve městě Kragujevac 

na Prvním kragujevackém gymnáziu a První technické škole, a od roku 2017 i v Bělehradu, kde je výuka 

organizována v Českém domě, v prostorách České besedy Bělehrad. Původní zaměření jazykového kurzu 

v hlavním městě na lékaře, střední zdravotnický personál a středoškolské studenty se zájmem o studium 

lékařství a zdravotnických oborů na vysokých školách v Jihomoravském kraji bylo rozšířeno o zájemce 

o vysokoškolské studium technických, ekonomických a přírodovědných oborů.  

Detailní rozpis jednotlivých kurzů dle místa konání a stupně pokročilosti včetně počtu studentů je uveden 

v tabulkách níže.  

 

Výuku v uvedeném období plně zajišťoval externí lektor.  

 

Stejně jako v minulých letech se kurzisté (začátečníci i pokročilí) finančně podíleli na zajišťování učebních 

materiálů k výuce češtiny ve výši 500,- DIN/osoba za pololetí. Hlavním podkladem k výuce je Učebnice 

českého jazyka na základě srbštiny, která je využívána po celou dobu trvání základního dvouletého kurzu. 

Cena nové učebnice je 2.000,- DIN.   

 

Výuka češtiny v Šumadiji a Bělehradu je založena čistě na principu dobrovolnosti. Kurzisté docházejí 

na hodiny ve svém volném čase a jen ti skutečně motivovaní a studijně úspěšní mají šanci pokračovat ve 

vzdělávání na vysoké škole v JMK. O kvalitě výuky na lektorátech KJMK, p. o. svědčí fakt, že každým rokem 

zahájí vysokoškolské studium v České republice část srbských kurzistů. 

 

V roce 2025 se na jihomoravské vysoké školy úspěšně zapsali čtyři absolventi lektorátu v Kragujevci. Tři 

z nich byli přijati na Masarykovu univerzitu, konkrétně Pedagogickou fakultu (dvouobor Matematika se 

zaměřením na vzdělávání a Chemie se zaměřením na vzdělávání), Ekonomicko-správní fakultu (obor 

Hospodářská politika) a Fakultu informatiky (obor Bioinformatika). Další absolvent zahájil studium na 

Vysokém učení technickém v Brně, na Fakultě elektrotechniky a komunikačních technologií (obor 

Elektronika a komunikační technologie). 

Vedle vzdělávacích aktivit byly v rámci lektorátů českého jazyka v Srbsku realizovány rovněž doprovodné 

akce zaměřené na prezentaci Jihomoravského kraje. V červnu 2025 byl na obou srbských lektorátech 

uskutečněn Český den. Akce proběhla na Prvním kragujevackém gymnáziu a v prostorách Českého domu 

v Bělehradu. Akce byla zaměřena na prezentaci reálií Jihomoravského kraje. Její součástí byl interaktivní kvíz 

o České republice zaměřený na ověření znalostí účastníků o zemi jejich studijního zájmu. V rámci 

doprovodného programu byl realizován výtvarný workshop zaměřený na malbu na plátno. Vzniklé dílo je 

vystaveno v bruselské kanceláři KJMK, p. o. jako společný výstup zahraničních lektorátů KJMK, p. o. 

(Bělehrad, Kragujevac, Zadar). Účastníkům byly rovněž představeny moravské ornamenty; na připravených 

tiskových podkladech si je mohli vybarvit a odnést jako upomínkový materiál. 



Na podzim 2025 se uskutečnila přímá propagace kurzu českého jazyka na středních školách v Bělehradu a 

Kragujevci, konkrétně na Sedmém bělehradském gymnáziu, Šestém bělehradském gymnáziu, 

Farmaceuticko-fyzioterapeutické škole v Bělehradu a Prvním kragujevackém gymnáziu. 

Akce byla zahájena prezentací lektorátu českého jazyka a aktivit KJMK, p. o. v Srbsku. Součástí prezentace 

bylo také zhlédnutí video-medailonků srbských absolventů lektorátu. Následoval on-line kvíz zaměřený na 

znalosti o České republice. Účastníci měli dále možnost ochutnat vybrané české pochutiny a nápoje. Do 

průběhu akce se zapojily rovněž současné kurzistky lektorátu v Bělehradu, které sdílely své zkušenosti se 

studiem českého jazyka a s jazykovým pobytem v České republice.  

Propagační akce se setkala s výrazným zájmem studentů. V Bělehradu se jí zúčastnilo celkem téměř 100 

studentů. Na základě této propagace začalo kurz českého jazyka v Bělehradu následně navštěvovat více než 

třicet nových zájemců. Aktivita potvrdila přetrvávající zájem o studium českého jazyka i o možnosti dalšího 

studia v Jihomoravském kraji. 

 

 

Počty studentů v kurzech organizovaných KJMK, p. o. v roce 2025 

         

LEKTORÁT KRAGUJEVAC 
I.KRAGUJEVACKÉ 

GYMNÁZIUM 
I.TECHNICKÁ 

ŠKOLA 
  

I.KRAGUJEVACKÉ 
GYMNÁZIUM 

I.TECHNICKÁ 
ŠKOLA 

Typ kurzu Časová dotace výuky 
Počet studentů ve 2. pololetí 
2024/2025 (stav na začátku 

roku a konci pololetí) 
  

Počet studentů v 1. pololetí 
2025/2026 (stav na začátku šk. 

roku a na konci pololetí) 

začátečníci 
výuka 2x2 vyuč. hod. 
týdně 

19/13 4/3   23/13 9/5 

pokročilí 
výuka 2x2 vyuč. hod. 
týdně 

4/4 x   7/5 x 

absolventi 
výuka 1x2 vyuč. hod. 
týdně 

4/4 x   7/6 x 

 
Výuka na První technické škole je určena výhradně pro žáky této školy a jejím cílem je systematická jazyková 

příprava na možné následné studium na partnerské škole SŠEE v Sokolnicích. Studium probíhá v délce tří let. 

Část absolventů po jeho dokončení pokračuje ve vysokoškolském studiu v Jihomoravském kraji nebo nachází 

pracovní uplatnění ve vystudovaných oborech. Díky dlouhodobé spolupráci obou škol se daří získávat pro 

Jihomoravský kraj nové odborníky, zejména v oblasti IT.  

 

LEKTORÁT BĚLEHRAD 

Typ kurzu Časová dotace výuky 

Počet studentů ve  
2. pololetí 2024/2025 (stav 

na začátku roku a konci  
pololetí) 

  
Počet studentů v 1. pololetí 
2025/2026 (stav na začátku 
šk. roku a na konci pololetí) 

začátečníci 
výuka 2x2 vyuč. hodiny 
týdně 

25/18   47/28 

pokročilí 
výuka 2x2 vyuč. hodiny 
týdně 

13/8  20/16 

 



 
Mnohé brněnské vysoké školy usilují o rozvoj spolupráce s Univerzitou v Kragujevaci, neboť mají zájem 
získávat studenty ze Srbska. Jejich cílem je přilákat srbské studenty do magisterských a doktorských 
studijních programů. Spolupráci již navázala Mendelova univerzita v Brně s Ekonomickou fakultou 
v Kragujevaci a o obdobné partnerství s kragujevackou univerzitou usilují také VUT, JAMU a Pedagogická 
fakulta Masarykovy univerzity v Brně. Rozvoj obdobných vazeb se rýsuje rovněž s Univerzitou v Bělehradu. 
Tato oblast zároveň představuje významný potenciál pro činnost lektorátů, které mohou napomoci 
zprostředkování akademické spolupráce a současně zajistit potřebnou výuku českého jazyka pro uchazeče 
o navazující vysokoškolské studium v Jihomoravském kraji.  
 
 

2/ Lektorát v Zadaru, Chorvatsko 

 

V chorvatském Zadaru probíhá výuka českého jazyka od října 2011 na základě smlouvy mezi Univerzitou 

v Zadaru a KJMK, p. o. 

 

Výuka češtiny určená pro studenty Univerzity se koná dvakrát týdně po 90 minutách. V akademickém roce 

2024/2025 a 2025/2026 byly v rámci učebního plánu Katedry rusistiky studentům nabídnuty volitelné 

předměty  Čeština v turistickém ruchu 1 a Čeština v turistickém ruchu 2 pro první rok studia češtiny 

a Čeština v turistickém ruchu 3 a Čeština v turistickém ruchu 4 pro druhý rok studia českého jazyka. 

Pro všechny univerzitní studenty byly v rámci Centra cizích jazyků Univerzity v Zadaru vypsány předměty 

Český jazyk A1.1 a Český jazyk A1.2 pro první rok studia češtiny.   

 

Výuka češtiny pro veřejnost, která byla zahájena v roce 2020, probíhá od akademického roku 2025/2026 

ve čtyřech jazykových úrovních. Prostory zdarma poskytuje zadarská univerzita. Kurzy pro veřejnost jsou 

organizovány pod záštitou Centra cizích jazyků na Univerzitě v Zadaru. Celková hodinová dotace jednotlivých 

jazykových úrovní činí 140 hodin (135 hodin vyučovacích hodin + 5 hodin závěrečné zkoušky). Po jeho 

absolvování obdrží kurzisté certifikát vydaný Centrem cizích jazyků o dosažení jazykové úrovně A1 (kurz pro 

začátečníky) a A2 (kurz pro pokročilé). Projekt výuky českého jazyka pro veřejnost reaguje na zájem obyvatel 

Zadaru a jeho okolí o výuku češtiny, která vyplývá z tamního turistického ruchu, z turistických návštěv České 

republiky a v neposlední řadě z možného pracovního uplatnění na území ČR.  

 

Výuku v kalendářním roce 2025 zajišťovala externí lektorka. 

 

Aktivity KJMK, p. o. v Zadaru směřují ke zvýšení jazykové vybavenosti chorvatských studentů, která může být 

využívána nejen v rámci meziregionální spolupráce Jihomoravského kraje a Zadarské župy. Fungování 

lektorátu českého jazyka na Univerzitě v Zadaru přispívá i k prezentaci Jihomoravského kraje mezi obyvateli 

župy, a to pořádáním kulturně-vzdělávacích akcí. 

 

V dubnu 2025 se na Univerzitě v Zadaru konal devátý ročník tradičního Českého dne. Vzhledem k termínu 

konání byla akce tematicky zaměřena na velikonoční tradice a cílovou skupinou byli především studenti a 

kurzisté českého jazyka. 

Program zahájila prezentace českých velikonočních zvyků. Účastníkům byla rovněž představena 

jihomoravská lidová kultura prostřednictvím ukázky tradičních krojů. Následoval interaktivní kvíz zaměřený 

na znalosti o České republice, zahrnující českou přírodu, památky, filmovou tvorbu, velikonoční zvyky a 

jazykové souvislosti mezi češtinou a chorvatštinou. 



Následně byla realizována ochutnávka tradičních velikonočních pokrmů, doplněná o degustaci vín 
z Jihomoravského kraje. Výrazného zájmu se dočkaly rovněž tvořivé workshopy, zahrnující zdobení vajíček, 
malbu obrazu a výrobu velikonočních placek. 
Devátý ročník Českého dne se těšil značné účasti, zúčastnilo se jej více než třicet studentů a kurzistů, čímž 
potvrdil svou významnou pozici mezi pravidelně pořádanými kulturně-vzdělávacími aktivitami na Univerzitě 
v Zadaru. 
 
Další kulturně-vzdělávací akci představovala vánoční besídka, která se konala v prosinci 2025 v Centru pro 
cizí jazyky Univerzity v Zadaru. Pravidelného vánočního setkání studentů a kurzistů českého jazyka se 
zúčastnilo více než tři desítky osob. Program zahrnoval interaktivní soutěže, detektivní kvíz, kreativní 
workshopy (výroba vánočních odznáčků a diářů) a ochutnávku tradičního českého vánočního cukroví a 
jihomoravských vín. 

 
Realizované akce potvrzují dlouhodobou významnou roli lektorátu českého jazyka na Univerzitě v Zadaru při 
podpoře vzdělávání, kulturní výměny a meziregionální spolupráce Jihomoravského kraje. Kulturně-
vzdělávací programy, jako je Český den či vánoční besídka, účinně přibližují český jazyk, tradice a kulturu 
místním studentům a kurzistům a zároveň posilují povědomí o Jihomoravském kraji a jeho zahraničních 
aktivitách. Tyto události poskytují příležitost k rozvoji přátelských kontaktů a motivují účastníky k dalšímu 
studiu češtiny, čímž přispívají k dlouhodobému udržování a rozšiřování meziregionálních vztahů.  
 

 

UNIVERZITA V ZADARU, jarní semestr 2024/2025 

Typ kurzu Časová dotace výuky Počet studentů 

Český jazyk A1.2   2x2 vyučovací hodiny týdně 14 

Čeština v turistickém ruchu 2 2x2 vyučovací hodiny týdně 6 

Čeština v turistickém ruchu 4 2x2 vyučovací hodiny týdně 6 

Čeština pro veřejnost A1 1x3 vyučovací hodiny týdně 6 

Čeština pro veřejnost A2 1x3 vyučovací hodiny týdně 7 

Čeština pro veřejnost B1.1 1x3 vyučovací hodiny týdně 16 

 

UNIVERZITA V ZADARU, podzimní semestr 2025/2026 

Typ kurzu Časová dotace výuky Počet studentů 

Český jazyk A1.1 2x2 vyučovací hodiny týdně 12 

Čeština v turistickém ruchu 1 2x2 vyučovací hodiny týdně 9 

Čeština v turistickém ruchu 3 2x2 vyučovací hodiny týdně 5 

Čeština pro veřejnost A1 1x3 vyučovací hodiny týdně 5 



Čeština pro veřejnost A2 1x3 vyučovací hodiny týdně 6 

Čeština pro veřejnost B1.2 1x3 vyučovací hodiny týdně 15 

 

 

3/ Vzdělávací aktivity navazující na činnost lektorátů 

 

V návaznosti na standardní výuku organizuje KJMK, p. o. pro srbské kurzisty letní jazykový kurz v České 

republice a další navazující projekty, které mají již několikaletou tradici.  

V roce 2025 bylo realizováno devět projektů (0125, 0225, 0325, 0425, 0525, 0625, 0925, 1025, 

1225) + sedm projektů dobíhajících z roku 2024 (0124, 0224, 0324, 0424, 0524, 0924, 1024). Na jednom 

projektu se KJMK, p. o. v roce 2025 finančně spolupodílela a to ve výši 62.720,00 Kč (0825). Vynaložené 

náklady na uskutečněné projekty činily 1.551.568,47 Kč. Výnosy z příspěvku na kurz a z prodeje učebnic na 

lektorátech v Srbsku (projekty 0124, 0324, 0125, 0225, 0325) činily celkem 28. 959,86 Kč.  

 

Ve dnech 24.–30. srpna 2025 se v Jihomoravském kraji uskutečnila jazyková příprava pro 15 srbských 
kurzistů, kteří navštěvovali lektoráty českého jazyka v Kragujevaci a Bělehradě. Program, realizovaný ve 
spolupráci se Střední školou elektrotechnickou a ekonomickou Sokolnice, byl určen nejlepším absolventům 
kurzů a zaměřil se na intenzivní jazykovou přípravu, rozvoj komunikačních dovedností, slovní zásoby a 
poznávání české kultury. 
Součástí programu byly exkurze do města Brna, návštěva Krajského úřadu Jihomoravského kraje a Centra 
pro cizince, stejně jako volnočasové aktivity v regionu a v Praze, které umožnily kurzistům využít češtinu 
v reálných situacích.  
Závěrem kurzu studenti vypracovali zprávu v českém jazyce, v níž zhodnotili přínos jazykové přípravky a svůj 
pobyt v České republice.  

 

V 1. polovině roku 2025 dobíhal dvousemestrální kurz českého jazyka v Jihomoravském kraji 

akademického roku 2024/2025. Dvousemestrální jazykový kurz zajišťuje Kabinet češtiny pro cizince FF MU 

v Brně s cílem úspěšného zvládnutí přijímacích zkoušek a následného absolvování výuky na českých 

vysokých školách v českém jazyce. Dvousemestrální kurz úspěšně absolvovali tři kurzisté českého jazyka 

lektorátu v Kragujevci, kteří byli od akademického roku 2025/2026 přijati ke studiu na veřejných vysokých 

školách v Jihomoravském kraji. Konkrétně se jedná o Masarykovu univerzitu (Fakulta informatiky a 

Pedagogická fakulta) a VUT v Brně (Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií).  

Dne 15. září 2025 začal nový běh dvousemestrálního kurzu českého jazyka v Jihomoravském kraji, který 

potrvá do 14. června 2026. Vybraný absolvent lektorátu češtiny v Bělehradu se připravuje ke studiu 

ekonomie na některé z vysokých škol v Jihomoravském kraji.  

Ubytování je zajištěno na vysokoškolských kolejích MU. Stravování si kurzista hradí z kapesného, 

které měsíčně pobírá od Jihomoravského kraje. 

 

V průběhu roku 2025 pokračovala KJMK, p. o. v úhradě kolejného vybraným srbským studentům 

na jihomoravských vysokých školách. Cílem projektu je finanční podpora spočívající v úhradě kolejného 

po dobu trvání akademického roku, jež absolventům dvousemestrálního kurzu umožní nastoupit či 

pokračovat ve VŠ studiu v Jihomoravském kraji a rozvíjet studijní a v budoucnu i profesní potenciál. 

V první polovině roku 2025 bylo kolejné hrazeno osmi studentům Masarykovy univerzity, Mendelovy 

univerzity a VUT v Brně. Během podzimního semestru akademického roku 2025/2026 probíhala úhrada 



kolejného pro devět srbských studentů jihomoravských vysokých škol, konkrétně Masarykovy univerzity, 

VUT a Mendelovy univerzity v Brně. 1 

 

 

4/ Aktivity realizované ve spolupráci s jihomoravskými partnery 

 

KJMK, p.o. se podílela na přípravě projektu Základní školy a mateřské školy Sloup z okresu Blansko se 

základní školou „Osnovna škola Milutin i Draginja Todorović“ v Kragujevaci. Obě partnerské školy pořádají 

dlouhodobě výměnné pobyty. Cílem projektu 0825 Poznávání krás jižní Moravy, který proběhl v termínu 

12. – 16. 5. 2025, bylo seznámit žáky a pedagogy partnerské školy OSMDT s historií a současností jižní 

Moravy (návštěva Moravského krasu, Brna, informace o vinařství a zemědělské výrobě), předat jim další 

informace o systému školství v ČR (odborné učebny, školní poradenské pracoviště, využití ICT ve výuce). 

V rámci udržitelnosti projektu se podařilo zvýšit povědomí o Srbsku a kraji Šumadija u žáků a občanů 

regionu Moravský kras. Ze strany KJMK, p.o., byl projekt podpořen příspěvkem na stravování a ubytování ve 

výši 62 720,00 Kč. 

 

1 Podklady pro zhodnocení činnosti lektorátů v Srbsku a Chorvatsku a zhodnocení vzdělávacích projektů 

v těchto regionech zpracovala mandatářka Mgr. Michaela Dufková. 

 


